



找记者上壹点  
读者热线>>>  
0534-  
2600000



恰同学少年，风华正茂。4月15日，德州市首批36所学校迎来开学首日，44126名学生重回熟悉的校园，开启新学期。“临近高考，接下来就是全心学习。”走进久违的校园，同学们感受着春天的气息，对未来许下期待。

学校开学复课涉及千家万户，牵动着全社会的心。为了迎接开学“大考”，德州市各级有关部门、学校，按照既定部署，细化方案、反复摸排、多次演练，为开学复课打下了坚实基础。

## 春满校园 少年归来

# 36所学校复学 4.4万学子重回课堂

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王金刚

1

## 零食换成了教辅 学生和家长同心备战

15日上午7时许，太阳伴随着微风高高升起。在德州市区多所学校门口，学生们手持健康通行证，满怀期待进校复课。“盼望着，盼望着，终于开学了。”在德州市实验中学门口，联想到可以告别网课的同时，又可以见到阔别已久的师生，高三学生张晓彤激动之情溢于言表。“这么长时间在家学习，爸妈也非常操心，回到学校，他们的压力也少了许多。”张晓彤说，这次返校可能是有史以来大家期待值最高的。

“满满一箱子除了几件换洗衣服，剩下的全是教辅资料，这才是沉甸甸的开学季。”张晓彤告诉记者，因为现在实行小班教学，很多同学也分开上课，虽然面对面交流的机会少了，但是终于可以趴在课桌上做题了，对于自己来讲，这就是高考的冲锋号。“高考越来越近，还需要给自己上劲儿，为了考上政法系列的大学，接下来就剩下埋头苦干了。”

开学后，学生高兴的是终

于恢复正常学习状态，家长的心理压力也得到了很大缓解。“这两个月，为了保障孩子的生活，将他送到姥姥家，孩子返校后我们的压力都减小。”在德州二中门口，家长刘先生说，毕竟已经高三了，学习是当前的第一要务，学校的防护措施很完善，接下来事情就是全力备战高考。

采访中记者发现，除了保证防护措施，全力备战考试也成了家长和同学们的共鸣。



德州一中学生有序进入校园。

2

## 错峰入校、分班教学 服务与防疫同步推进

“同学您好，请在学生通道有序排队，并配合体温检测。”早上7时，在德州市第一中学老校区，学生们身穿校服分批次来到校门口，按照各班级错时、错峰入校。记者在校门口看到，为了确保学生有序、安全返校，这里设置了四条“入校通道”，除了教职工和车流通道外，多条“学生通道”都配置了测温门和测温仪，并且有值班老师全程指导入校。

“学生下午进校后，会一直到晚自习结束才离校，所以晚饭会在学校解决。24个班级会分两批进行就餐，为方便管理，学生在餐厅的座位也是固定的。”德州市第一中学高三

年级级部主任张振中说，“如果学生需要饭卡充值，我们会收好学生的饭卡，统一进行充值。”

同样，在德州市第二中学北门口，针对前来入学的高三住校生，老师们手持小推车，早在此等候学生运送行李，守护学生入校最后一公里。“学生和家长对于这种接送形式都表示非常认可，我们就是为了让学生安全、方便的进入校园，根据老师的课业安排，将没有上课安排的老师分成上午和下午，帮助学生入校。”德州二中艺体处主任王海生介绍，“我们推的是对于学生满满的祝福。”



德州二中老师用小推车为学生运送行李。

3

## 多部门联合行动 助力首批学校开学

细之又细、严之又严、实之又实。为了迎接开学这场“大考”，确保开学复课安全顺利，德州市抽调市县教育、卫健、市场监管、公安、交通等五部门干部和专业人员216人，组成36个驻校工作组，在开学前一天到岗驻校，指导监督疫情防控工作，为师生身体健康保驾护航。

自1月31日起，德州市教育系统每天对全体114万师生员工，含保安、保洁、厨工等第三方人员，健康状况进行全员

摸排、不漏一人，全部实行动态监测，“一人一案”及时处置。开学物资保障充足，现已储备口罩172万只，红外线体温枪2859把、普通体温计27236支，校内所有场所均按要求完成消杀，学校周边进行全面整治。每所学校都确定1家医院、1处公安派出所定点服务保障，确保异常情况第一时间处置。

同时，德州市公安机关主动对接教体部门，对首批开学学校进行复学安防措施验收，等工作措施。



交警指挥接送学生的车辆有序通行。